

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 61 (7834) ♦ Вторник, 16 апреля 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

Собрание актива районной парторганизации

Состоялось собрание актива районной партийной организации с повесткой дня: «О задачах районной партийной организации в свете речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев на торжественном заседании в г. Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС тов. В. Ф. Уваров.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: А. Е. Рогов — директор совхоза «Зоркинский», Н. А. Назанов — механизатор совхоза «Новониколаевский», Г. И. Хохлов — персональный пенсионер, В. П. Ткаченко — председатель колхоза «Коммунар», В. И. Горбунов — механизатор колхоза «Россия», А. Ф. Елисеев — начальник управления Балаковских оросительных систем, В. Г. Шапочкин — тракторист колхоза имени Кирова.

Собрание актива приняло постановление по обсужденному вопросу.

Заседание городского штаба

Под председательством второго секретаря горкома партии Н. П. Гаврилова состоялось очередное заседание городского штаба по проведению коммунистического субботника в честь дня рождения В. И. Ленина. О ходе подготовки к проведению субботника доложили штабу руководители, секретари партийных организаций Саратовгэстроя, комбината химического волокна имени Ленина, завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, автоколхозы № 1180 и других предприятий и организаций города.

На большинстве предприятий хорошо готовятся к субботнику — прошли собрания, митинги, на которых рабочие единодушно поддерживают инициативу трудящихся Москвы провести 20 апреля Всесоюзный коммунистический субботник. По предварительным подсчетам на субботник выйдет около 73 тысяч балаковцев, это на 3 тысячи человек больше прошлогоднего субботника.

На комбинате химического волокна имени Ленина в этот день 50 процентов рабочих и служащих будут заняты на сво-

их рабочих местах, а другая половина выйдет на благоустройство территории предприятия и улиц города.

Более пяти тысяч человек завода резиновых технических изделий выйдут на безвозмездную работу на свои рабочие места. Остальные будут заняты на ремонте оборудования, благоустройстве территории.

Строители будут в этот день работать в две смены, свободные от работы также выйдут на благоустройство города, строительство дорог и тротуаров. Кроме того, строители готовы принять более 200 человек из других организаций и гарантируют обеспечить их работой на строительстве шелкового производства химкомбината и дорог.

Работники городского управления коммунального хозяйства уложат около 10 тысяч квадратных метров асфальта, проведут большие работы по очистке улиц, посадке деревьев.

Члены штаба предложили руководителям пассажирского автотранспортного предприятия, троллейбусного управления еще раз продумать вопросы четкой работы автотранспорта.

1974:
БОЛЬШЕ,
ЛУЧШЕ,
ДЕШЕВЛЕ



Комсомольско-молодежное звено завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР в составе В. Фролова, В. Горбунова и В. Ананьева (на снимке слева направо) первым поддержало обращение коммунистов Ю. Беляичева и О. Елисеева по завершению заданий пя-

тилетки к 22 апреля 1975 года — к 105-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Свои обязательства комсомольцы с честью выполняют. Ежемесячно они выпускают сверх плана сотни изделий для автомобилей «Жигули».

Фото И. РЫБАЧЕКА.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продукции животноводства, работники фермы нашего колхоза намеченные планы уверенно претворяют в жизнь.

За три месяца при плане 2350 на приемные пункты отправлено 3501 центнер молока. Мясо колхоза слает уже в счет третьего квартала. Продано 1296 центнеров говядины и свинины.

В соревновании среди доярок первое место занимает А. В. Гольцева, получившая с начала

года от каждой коровы по 1026 килограммов молока. По 988 килограммов молока надоила от каждой из 18 коров Н. Н. Шилкова. Хорошие результаты у доярок Т. Д. Шукшиной, К. И. Воробьевой, Н. С. Скворцовой.

Трудолюбием и мастерством славятся у нас телятницы Е. Е. Глухова и Е. Ф. Симонова. Благодаря хорошему уходу и кормлению телята хорошо поправляются, не болеют. Среднесуточные привесы у них составляют не ниже 650 граммов.

89 центнеров валового привеса

получили с начала года скотники Н. И. Симонов и А. Б. Беляев. Ухаживают они за группой молодняка в 120 голов. В марте, например, в сутки каждый бычок прибавлял в весе по 1129 граммов. Отличные привесы и в группе, которая закреплена за супругами Шапковыми.

Самоотверженный труд животноводов в I квартале увенчался успехом. Но впереди у них не менее напряженные месяцы. Во втором квартале определяющего года пятилетки колхоз поставит государству 4500 центнеров молока и 600 — мяса.

В. ЛЕБЕДЕВ,
главный зоотехник колхоза им. Кирова.

ВНИМАНИЕ: ВАЖНАЯ СТРОЙКА

В «Огнях коммунизма» (№ 45) было опубликовано обращение коллектива коммунистов треста «Балаковводстрой» ко всем коммунистам субподрядных организаций, занятых на строительстве Каменского дробильно-сортировочного завода. В нем шла речь о необходимости форсировать строительные работы для пуска первой очереди завода в четвертом квартале определяющего года пятилетки. На обращение откликнулись:

Участок «Волгоэлектромонтаж»
Секретарь парторганизации
Н. Г. РЯБЧЕНКО.

Коммунисты, весь коллектив участка с пониманием отнеслись к призыву коммунистов треста изыскать возможности для ускорения темпов строительства директивного объекта. Несмотря на то, что в нынешнем году нам предстоит выполнить большой

объем работ на сооружении промышленных объектов Балакова, стройке в Каменке участок уделит первостепенное внимание.

В настоящее время руководством участка уточняется в Энергоском управлении перечень работ, которые необходимо будет произвести именно нашему коллективу. В свою очередь парторганизация намерена принять соответствующие организационные и идеологические меры, направленные на выполнение установленных заданий.

Участок «Промвентиляция»

Начальник участка
С. В. КУКУШКИН.

Мы внимательно изучили текст обращения и готовы принять участие в возведении дробильно-сортировочного завода. Объемы коллективу участка известны,

сроки тоже. От нас требуется своевременно приступить к монтажу вентиляционных систем в административном корпусе и столовой. Уже в конце нынешнего квартала, по мере предоставления нам фронта работ наши монтажники выедут на стройку. Отпущенные средства — 130 тысяч рублей — постараемся освоить в сжатые сроки, выполнив работу с высоким качеством.

Итак, две организации принимают меры. Пока отсчитываются «Центроматжа в автоматика», «Стройтермоизоляция», «Промсвязьмонтаж», «Тепломонтаж». А положение на стройке по-прежнему тревожное. Вот что говорит

главный инженер треста
«Балаковводстрой»
В. И. НЕСТЕРОВ.

Имевшие место недостатки в организации строительства и строительно-монтажных работ,

Трудовая активность

Ширится предмайское социалистическое соревнование в коллективе механической мастерской специализированного управления «Жилстрой». Выполнив план первого квартала на 102 процента, он стремится досрочно — к 28 апреля реализовать четырехмесячную производственную программу.

Доволен успехами и прораб коммунист В. П. Штанов.

— На изготовлении лестничных и балконных заграждений, витрин для магазинов, сантехзаготовок и других изделий систематически перевыполняют производственные задания и до-

бываются высокого качества в работе бригады сантехников Павла Ивановича Галушко, монтажников Виктора Бласлова, радиаторщиков и канализационных сооружений Константина Чугунова, — рассказывает Виктор Петрович.

Успешно идут дела у слесарей-сантехников Владимира Савинова, Анатолия Батищева, электросварщицы Валентины Горбушиной, токаря Николая Каргина. Они трудятся с опережением графика и всю работу сдают с первого предъявления.

А. СОЛОВЬЕВ.

С перевыполнением

141,8. 132,8. 137,4.

Таков в процентном выражении результат работы коллектива нашего цеха в январе, феврале и марте.

Высок показатель труда и по итогам первого квартала — 137,4 процента. В чем успех? В этом году не было случаев нарушений трудовой дисциплины. Цех дал большую прибыль производству. Все работали исключительно добросовестно, подтверждая высокое коммунистическое звание. А оно было присвоено нашему кол-

лективу в январе «за высокие показатели в социалистическом соревновании и успехи в коммунистическом воспитании труженников», как сказано в свидетельстве, подписанном директором КПП П. К. Ваневым и председателем стройкома И. Т. Волковым.

Рабочие цеха полны энергии досрочно завершить планы определяющего года пятилетки.

А. КУЗНЕЦОВ,
аппаратчик кислородного цеха завода № 1 КПП.

Вот несколько примеров. «Сельэлектросетьстрой» медлит

Политинформаторы за работой

Беседу проводит П. Голубев

ДО НАЧАЛА рабочего дня еще двадцать минут, а красный уголок почти полон. Так уж повелось на Саратовской гидроэлектростанции: каждый понедельник, в начале своей рабочей недели, труженики станции приходят на предприятие раньше обычного. Они знают, что в это время перед ними выступит политинформатор, расскажет о событиях за рубежом, о внутриполитическом положении в стране, выступит с беседой по экономическим вопросам и культурного строительства, ответит на интересующие вопросы.

Политинформатор Петр Михайлович Голубев пользуется среди работников станции большим авторитетом. Его уважают и как работника, и как человека, в совершенстве знающего свое дело, и как активиста массово-политической работы в коллективе. Он постоянно находится среди людей не только в цехах предприятия, но его часто можно увидеть и в свободное от работы время либо на агитплощадке, либо в детском клубе ГЭС. Основное партийное поручение, которое имеет П. М. Голубев — это выступления перед работниками станции с политинформациями по внутриполитическим вопросам.

Петр Михайлович часто вспоминает разговор в кабинете секретаря партбюро, который состоялся три года тому назад. Тогда на заседании бюро обсуждался вопрос о том, как сделать массово-политическую работу более целенаправленной и действенной.

После заседания партийного бюро секретарь партийной организации Иван Андреевич Решетнев попросил задержаться на несколько минут П. М. Голубева.

— Есть к Вам дело, Петр Михайлович, — обратился к нему секретарь бюро. — Мне пришлось несколько раз слышать беседы с рабочими о производственных делах. Беседы эти очень хорошие и дают результат. Так вот: есть партийное поручение. Партбюро хотело бы рекомендовать Вас политинформатором по внутриполитическим вопросам. Как ваше мнение?

— Справлюсь ли? — усомнился Петр Михайлович.

— У Вас имеются для этого все данные, с людьми Вы работаете давно, да и опыт массово-политической работы у Вас есть, так что справитесь...

Петр Михайлович согласился. Хорошо помнит он и тот день, когда впервые готовился к политинформации. Много литературы пришлось пересмотреть, сделать выписки из центральных

газет и журналов, прослушать передачи по радио и телевидению. И все же несмотря на, казалось бы, хорошую подготовку, когда стал выступать с беседой, все же растерялся немного. С тех пор Петр Михайлович регулярно, два раза в месяц выступает перед коллективами цехов и участков своего предприятия.

Большой опыт проведения политико-воспитательной работы среди людей (долгое время П. М. Голубев работал секретарем партийной организации, был агитатором, пропагандистом) помогает Петру Михайловичу в беседах выделить главное, остановиться на задачах, которые решают в данный момент партия и правительство, коллектив предприятия.

Говоря о работе политинформатора, П. М. Голубев отмечает, что специализация политинформаторов правомерна, так как жизнь развивается очень бурно, насыщена многообразными событиями и знать все, быть эрудированным во всех областях знаний невозможно, да и возросшая общая культура и грамотность наших людей обязывают всесторонне и глубже освещать то или иное событие.

Поэтому у Петра Михайловича уже стало правилом с карандашом в руках изучать решения съездов партии, постановлений Пленумов ЦК и другие партийные документы. За многолетнюю практику у него, можно сказать, выработалась потребность в ежедневном чтении газет, журналов, слушании передач по радио и телевидению. Хорошую помощь оказывает ему и личная библиотека, которая с каждым годом пополняется. Поскольку приходится выступать, и, в основном, по текущим событиям, Петр Михайлович ведет папки с вырезками из газет, что позволяет всегда иметь необходимый материал под рукой.

Самым ответственным моментом своей работы Петр Михайлович считает подготовку к выступлению, где он придерживается такого правила: по излагаемому вопросу его знания должны быть значительно большими, чем это нужно для выступления, чтобы иметь резерв знаний для ответа на вопросы.

С беседой перед работниками электроцеха П. М. Голубев выступил по материалу декабрьского Пленума ЦК КПСС. План беседы, цифры и факты изложил в небольшом конспекте, разбив его на четыре основных раздела: основные проблемы, выдвинутые на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС, итоги выполнения



плана станцией, задачи, стоящие перед коллективом в 1974 году, вопросы и ответы.

Составив конспект, политинформатор прочитал его вслух, заметил, сколько уходит времени на изложение каждого вопроса, какие чувстваются шероховатости в изложении, исправил их. Для лучшего запоминания перед выступлением прочитал конспект еще раз. Таким образом, до выхода в аудиторию у него сложилось совершенно ясное представление о содержании и форме изложения материала. В ходе политинформации ему не пришлось почти прибегать к помощи конспекта. Рабочие и специалисты с интересом встретили выступление политинформатора, задали много вопросов. П. М. Голубев с увлечением рассказывал слушателям об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС, о задачах, которые ставит партия и правительство перед советским народом по выполнению решений XXIV съезда КПСС и Директива 9-й пятилетки. Он отметил тот вклад в общий успех, который внес коллектив Саратовской ГЭС по завершению плана 1973 года и остановился на задачах, стоящих перед коллективом станции и цеха в четвертом, определяющем году пятилетки. В своем выступлении политинформатор особо отметил успехи, как итог трудового героизма советского народа, как результат выполнения указаний партии и правительства. При этом подчеркнул преимущества социализма перед капитализмом, а также то, что СССР выигрывает в мирном экономическом соревновании с капитализмом. В ходе беседы П. М. Голубев показал достижения коллектива предприятия, лучших людей станции и цеха, вскрыл имеющиеся недостатки, заострил внимание на практических задачах.

Часто политинформатор проводит беседы о тех делах, какими живет коллектив, о вопросах качества, сравнительности результатов труда, состоянии трудовой дисциплины. Ежедневный поиск, наблюдения подсказывают ему темы, с которыми следует познакомить собеседников на очередной встрече. Например, вышли газеты с речью Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате по случаю 20-летия освоения целинных и залежных земель. Петр Михайлович в беседе приводит интересные цифры и факты, касающиеся освоения целинных земель и что это дало государству, рассказывает о людях, живущих в нашем городе, которые 20 лет назад осваивали целинные земли в Заволжье и Казахстане.

Политинформатор Петр Михайлович Голубев работает старшим инженером на Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола. Работает не так уж много в этом коллективе. Всего шесть лет. Но на предприятии его знают, можно сказать, все — от рядового рабочего до директора. Знают и уважают за то, что он всегда находится среди людей, своим пропагандистским словом вдохновляет коллектив на выполнение тех повышенных социалистических обязательств, которые приняты на четвертый, определяющий год пятилетки. А минувший год энергетики завершили перевыполнением плана по выработке электроэнергии на 0,5 процента, в 1974 году взято обязательство досрочно выполнить плановые задания по выработке электроэнергии.

А. ГАВРИЛОВ.

На снимке: П. М. Голубев среди работников станции.

Фото М. БАБЕНКО.

В честь съезда комсомола

Когда вышло постановление X пленума ЦК комсомола о созыве очередного XVII съезда ВЛКСМ, комсомольско-молодежная бригада Т. Россопанской из СУ-3 Промстроя предложила объявить 70-дневную ударную трудовую вахту в честь съезда. Комсомольские организации подразделений, обсудив инициативу комсомольцев Промстроя, поддержали ее и приняли повышенные обязательства. Как они выполняются?

Комсомольско-молодежная бригада штукатуров Нины Ядуч из спецуправления «Жилстрой» обязалась выполнить план 4-х месяцев к 23 апреля — к дню открытия съезда. Объекты первого квартала бригада сдала на 10 дней раньше срока с оценкой «отлично». О трудовом накладе в этом комсомольско-молодежном коллективе говорят такие цифры: план января был выполнен на 120 процентов, февраля — на 132, план марта — на 152 процента.

Комсомольско-молодежная бригада отделочников В. Корнишина из управления «Промстрой» обязалась выполнять задания на 20 процентов, а в дни работы XVII съезда ВЛКСМ добиваться выработки на рабочего 140 процентов.

На 115—117 процентов выполняет плановые задания комсомольско-молодежная бригада отделочников Марии Меренковой (Промстрой), обязавшаяся ко дню открытия съезда выполнить план 4-х месяцев. План первого квартала отделочники выполнили досрочно.

К 23 апреля обязалась выполнить план 4-х месяцев и комсомольско-молодежная бригада машинистов керамзитового завода КПП. План первого квартала бригада выполнила 15 марта. Вместо 20 тысяч кубических метров керамзитобетона выдано 27 тысяч.

«Рабочую неделю — за 35 часов!» (вместо 40) — под таким девизом трудится комсомольско-молодежная бригада бульдозеристов УМСР Павла Власова. Этот коллектив, как известно, обязался ежемесячные задания выполнять на 121 процент, за 1974 г. разработать 500 тысяч кубических метров грунта. Сейчас бригада бульдозеристов работает в счет мая текущего года.

Н. ХВОСТОВ,
начальник штаба «КП»
Саратовгэсстрой.

Встречаем молодых химиков

98 учащихся технических училищ г. Стерлитамака приехали для прохождения практики на комбинат химического волокна им. Ленина. Их тепло встретили представители администрации предприятия, парткома, профкома и комсомольской организации.

Перед приехавшей молодежью выступили Ф. И. Поукайло — зам. директора по кадрам, Г. П. Лебедева — зам. председателя завкома, В. Вишняков — секретарь комитета ВЛКСМ, А. В. Гапонов — начальник цеха формирования первого кордного производства, Н. В. Булдаков — директор Дворца культуры химиков. В общезнании № 3 практиканты встретились со спортсменами спортклуба «Корд».

Будущие химики будут работать в цехах формирования первого и третьего кордных производств, на производстве шелка.

Ю. КОСТЕНКО.

ОРОШЕНИЕ

Идет ударный месячник по образцовой обработке орошаемых земель, подготовке кадров и оборудованию колхозов и совхозов, водохозяйственных организаций. Цель его — организованное проведение первых поливов в установленные агротехнические сроки, повышение урожайности орошаемых участков.

Активно включился в этот месячник и коллектив управления оросительно-обводнительной системы и защитных сооружений. На вопросы нашего корреспондента отвечает руководитель организации В. Н. Горбатов.

— Какие изменения произошли на орошаемых землях Балаковской оросительно-обводнительной системы?

— Самое значительное изменение — это увеличение площади орошаемого клина на 1000 гектаров за счет ввода новых участков в колхозах имени Кирова,

ЧТОБЫ УРОЖАЙ БЫЛ ВЫШЕ

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

имени Дзержинского, имени Карла Маркса. Соответственно возрастет мощность насосной станции. Сейчас заканчиваются пуско-наладочные работы на второй очереди, будут введены в действие еще три насоса. Пропускная способность станции достигнет 6,5 кубометра воды в секунду.

В нынешнем году по постоянной схеме будут поливаться 979 гектаров орошаемых земель в колхозах имени XXI съезда КПСС и «Победа». Строители должны сдать в эксплуатацию стационарную межколхозную станцию мощностью 3 кубометра воды в секунду. Подобраны уже кадры электромотористов, составлен план водопользования на этом участке.

В прошлом году работу насосной станции лихорадили частые повреждения подземного жабеля протяженностью 4,5 километра. Сейчас коллектив ПМК-81 ведет воздушную линию электропере-

дачи, которая обеспечит бесперебойную работу насосов.

— Как идет подготовка сети и насосной станции к поливному сезону?

— Основная часть мероприятий по подготовке оросительной системы к новому сезону уже выполнена. Проведены ревизия и ремонт трех действующих насосов, проверены дренажная и вакуумная системы. Подготовлены перегораживающие сооружения на магистральном канале. Завершается установка линии телефонной связи от станции к затворам. Скоро будут закончены высоковольтные испытания электрооборудования на насосной. Эти работы ежегодно проводит московская пуско-наладочная бригада.

— До 20 апреля мы очистим магистральную линию от сорной растительности, поставим 4 водомерных устройства, с помощью которых контролируется расход воды хозяйствами, покрасим за-

творы, отдельные части оборудования. Полностью укомплектованы кадры электромотористов, объездчиков канала.

— Есть ли изменения в графике водопользования?

— В этом году на орошаемые поля четырех хозяйств района общей площадью 3736 гектаров мы должны подать 19,4 миллиона кубометров воды, на 5 миллионов миллионов больше, чем в прошлом году.

На днях исполком районного Совета депутатов трудящихся утвердил план водопользования, согласно которому с 20 апреля мы должны начать первый полив многолетних трав и озимых культур, а с 1 мая — влагозарядку под ранние овощи в совхозе «Волгарь». Примерно с 15-16 апреля магистральная линия будет постепенно заполняться водой.

Увеличился объем работ, который предстоит выполнить нашему коллективу в этом году. Выросли задачи, стоящие перед мелiorаторами района по увеличению урожайности орошаемых полей. Мы сделаем все, чтобы оправдать доверие хлеборобов, внести значительный вклад в урожай-74».

Достойная смена

Наши Вооруженные Силы имеют самую современную боевую технику. Управлять такой техникой должны грамотные, сильные духом и телом солдаты.

Чтобы стать достойным солдатом нашей Советской Армии, чтобы уметь овладеть тем грозным оружием, которым она вооружена, надо систематически готовить себя к призыву в армию. До призыва юноша должен получить среднее образование и воинскую специальность, сдать нормы ГТО и пройти полный курс начальной военной подготовки.

Готовит призывников к службе в армии автомотоклуб ДОСААФ. Его выпускники являются примерными воинами. За отличную службу были поощрены отпуском на родину выпускники автомотоклуба отличники боевой и политической подготовки: сержант В. Бухарин, младший сержант В. Головин, рядовой А. Шмаков и другие. Они призывались в мае 1972 года и теперь ждут в армии смены, чтобы передать опыт, боевую технику своим молодым товарищам.

А смена уже готова. В этом году автомотоклуб ДОСААФ уже выпустил 156 призывников — шоферов-профессионалов. Из них на «отлично» сдали экзамены 46 человек. Это Г. Илюшин, В. Кирпичников, Н. Зорков, В. Спицын, А. Минкевич с комбината химволкна им. Ленина, Н. Гуськов, А. Смирнов с судоремонтного завода, Л. Крылов, В. Кустов с химзавода, Ю. Азарский, К. Дмитриев — работники завода запасных деталей и другие. Хорошо справлялись с обязанностями старшины Н. Зорков и В. Румянцев. Они налаживали порядок и дисциплину в своих группах, проводили воспитательную работу.

25 апреля во Дворце культуры химиков выпускникам автомотоклуба ДОСААФ будут вручены права водителя автомобиля, а отличникам — еще и Почетные грамоты и ценные подарки. И, конечно же, всем призывникам будут сказаны теплые напутственные слова и пожелания отличной службы.

НА СНИМКЕ: отлично несет службу в десантных войсках водитель боевой машины младший сержант Владимир Головин — выпускник автомотоклуба ДОСААФ.

В. БЕЛЯКОВ,
старший лейтенант, пом. начальника 2-го
отделения горвоенкомата.

Военно-патриотическая страница «Огни коммунизма»

№ 4



ЛЮДИ ЛЕГЕНДАРНОГО ПОДВИГА

Сегодня исполняется 40 лет со дня постановления ЦИК СССР об установлении высшей степени отличия — звания Героя Советского Союза. Среди удостоенных этого высокого звания — те, кто родился, жил и живет на балаковской земле. Вот их имена:

Иван Васильевич Доронин. Звание Героя Советского Союза присвоено 20 апреля 1934 года за участие в спасении 104 чехословацких и проявленные при этом отвагу, мужество и высокое летное мастерство. В годы Великой Отечественной войны под руководством Доронина было облетано и отправлено на фронт несколько тысяч боевых самолетов. Умер в 1951 году. Похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище.

Федор Петрович Польшин. Звание Героя Советского Союза присвоено 14 ноября 1938 года за выполнение задания по оказанию интернациональной помощи китайскому народу. В годы Великой Отечественной войны принимал участие в освобождении Украины, Польши, разгроме врага на территории Германии, в штурме Берлина. Участник Парада Победы в Москве 24 июня 1945 года. Генерал-полковник авиации в отставке, живет в Москве.

Константин Григорьевич Кузнецов. Участвовал в войне с белофиннами 1939-1940 гг. Звание Героя Советского Союза присвоено за отвагу и мужество, проявленные в боях на Карельском перешейке. В годы Великой Отечественной войны принимал участие в освобождении Украины, Молдавии, Польши, Чехословакии, разгроме врага на территории Германии. Капитан в отставке, персональный пенсионер союзного значения. Живет в Балакове.

Николай Васильевич Грибанов. Принимал участие в освобождении Литвы и Латвии. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно за то, что повторил подвиг Александра Матросова, закрыл своим телом вражеский пулемет и обеспечил роте разгром противника.

Валентин Кириллович Ерошкин. Участвовал в оборонительных боях под Смоленском, в Сталинградской битве, освобождении Украины, Польши, разгроме врага на территории Германии, в штурме Берлина. Звание Героя Советского Союза присвоено за отвагу и мужество, проявленные при форсировании Вислы, захвате и удержании плацдарма на западном берегу реки. Участник Парада Победы в Москве 24 июня 1945 года. Живет и работает в Балакове.

Василий Иванович Мельников. Принимал участие в Сталинградской и Курской битвах, освобождении Украины, Молдавии, Румынии и Венгрии. Звание Героя Советского Союза присвоено за отвагу и мужество, проявленные при форсировании рек Десны, Днепра и Припяти. Капитан в отставке, персональный пенсионер союзного значения. Живет в Балакове.

Григорий Константинович Морозов. Участвовал в освобождении Белоруссии, Польши, разгроме врага на территории Германии. Звание Героя Советского Союза присвоено за отвагу и мужество, проявленные при форсировании реки Нетце, захвате и удержании плацдарма на западном берегу реки. Персональный пенсионер союзного значения. Живет в Саратове.

Степан Кузьмич Остапенко. Принимал участие в войне с белофиннами 1939-1940 годов. В годы Великой Отечественной войны участвовал в боях под Воронежем, в Курской битве и освобождении Украины. Звание Героя Советского Союза присвоено за отвагу и мужество, проявленные при форсировании Днепра, захвате и удержании плацдарма на западном берегу. В октябре 1943 года в районе села Лозоватка Криворожского района часть наших подразделений попала в окружение. Советские воины дрались до последнего патрона. Многие погибли. Не вернулся из этого боя и Остапенко.

Юрий Иванович Пырк. Участвовал в освобождении Донбасса, Крыма, Белоруссии, Литвы, в разгроме восточно-прусской группировки противника. Звание Героя Советского Союза присвоено за 137 успешных боевых вылетов, нанесение большого урона противнику и проявленные при этом доблесть и мужество. Будучи тяжело раненным, посадил бомбардировщик на свой аэродром, спас машину и экипаж. Умер в 1971 году. Похоронен в Саратове.

Петр Егорович Сергеев. Принимал участие в боях под Демьянском, в Курской битве, освобождении Украины, Польши и Чехословакии. Звание Героя Советского Союза присвоено за стойкость и мужество во время боя в окружении, в ходе которого батарея под его командованием уничтожила 4 танкетки и 300 солдат и офицеров противника. В апреле 1945 года во время боя за освобождение Острavy был смертельно ранен на своем наблюдательном пункте. Похоронен в польском городе Рагубор (Рагубуж).

Дмитрий Захарович Тарасов. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно за беззаветное мужество и героизм, проявленные при выполнении боевого задания. Свой, обвешанный пламенем самолет, он направил на скопление вражеских танков, первым повторив бессмертный подвиг Николая Гастелло. Это произошло на шестой день войны.

Яков Васильевич Шишкин. Принимал участие в освобождении Правобережной Украины, Польши, Чехословакии и в разгроме гитлеровцев на территории Германии. Звание Героя Советского Союза присвоено за 244 успешных боевых вылета, участие в 36 воздушных боях и 18 лично сбитых самолетов противника. Полковник в отставке. Живет в Минске.



На Всесоюзный конкурс сочинений на тему «Ленин с нами», посвященный 50-летию присвоения комсомолу имени Ленина, в числе лучших работ балаковских школьников было послано сочинение ученицы 9б класса школы № 6 Марины Косолапкиной. Мы публикуем его с некоторыми сокращениями.

В январе 1973 г. корабль Советского Союза «Севастополь» стоял в порту г. Гаваны. На корабле были кубинские гости. В море был шторм. И вдруг... с причала в воду упала маленькая кубинская девочка, а расстояние между причалом и кораблем было полтора-два метра. Миг ужаса, растерянности — совсем короткий миг. А уже в следующий с борта нашего корабля прыгнул в воду моряк. Через 12 минут девочка и ее спаситель были на борту корабля.

Корабль выходил в море, когда его догнало письмо родителей девочки: «Товарищ командир советского корабля, бросившего якорь в нашей бухте! Я хочу выразить глубокую благодарность товарищу матросу, а также заверить всех вас в большой дружбе, которую мы испытываем к советскому народу. Да здравствует великая советско-кубинская дружба! С революционным приветом Луис Фумеро».

Кто же этот моряк, который так бесстрашно, не задумываясь, с риском для жизни бросился спасать девочку? Это был отличник боевой и политической

Комсомолец Владимир Киселев

«...Герой — это человек, который в решительный момент делает то, что нужно делать в интересах человеческого общества».

Ю. ФУЧИК.

подготовки старшина первой статьи комсомолец Владимир Киселев.

Владимир родился в 1952 году в селе Сулак Краснопартизанского района. Начальную школу окончил там же, а с 5 по 8 классы учился в школе № 52 (ныне школа № 7). Закончив на «хорошо» школу, он поступил в химико-технологический техникум. Все четыре года пребывания в техникуме он был одним из лучших учеников, и его фотография не сходилась с Доски почета. Ни один КВН, ни одно спортивное мероприятие, ни один диспут и вечер не проходили без участия этого энергичного и жизнерадостного парня.

Старшина первой статьи, отличник боевой и политической подготовки В. Киселев является секретарем комсомольской организации на своем противолодочном корабле «Севастополь». Отделение, которым он командует, — передовое.

Однажды на одной из подводных лодок во время военного парада внезапно начался пожар. Потушить пожар внутри лодки не удалось. Нужно было спасать людей из 3-го отсека.

Среди 8 добровольцев, выз-

вавшихся спасти людей и предотвратить страшную беду, был и наш Владимир. За мужество, героизм, хладнокровие и отвагу он был награжден внеочередным отпуском домой и путевкой на X Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который проходил в Берлине.

За хорошие показатели в военно-политической подготовке и участие в общественной жизни он был приглашен на собрание представителей трудящихся Москвы и воинов столичного гарнизона, посвященное Дню Военно-Морского Флота, 27 июля 1973 года. Потом в числе других моряков его пригласили на прием в ЦК ВЛКСМ.

В. Киселев — комсомолец 70-х годов. Он с гордостью носит это высокое звание. Комсомольцы 70-х годов продолжают лучшие традиции комсомольцев первых лет Советской власти. Где бы они ни были, они гордятся тем, что они советские люди. Да, в жизни всегда есть место подвигам! Герои живут среди нас. Их надо только находить и видеть. Владимир Киселев — герой нашего времени. И я горжусь тем, что он мой современник.

М. КОСОЛАПКИНА,
учащаяся 9 класса школы № 6.

ВЕРНЫЕ ДОЛГУ

На заводе строительных материалов Саратовского трудится более 30 участников Великой Отечественной войны. Все они храбро сражались против злейшего врага человечества — фашизма, с честью выполняли свой священный долг перед социалистической Отчизной.

В упорных боях с врагом проявил отвагу и доблесть командир танка майор С. Я. Якрлев, уничтоживший со своим экипажем много техники противника.

Сегодня грудь бывшего воина старшего диспетчера завода коммуниста С. Я. Яковлева украшают три ордена Красной Звезды и многие медали.

Самоотверженно сражался с противником наводчик орудия танка старший сержант Б. А. Хоменко. Ратные подвиги отважного танкиста высоко оценены Родиной — он награжден орденом Славы и медалями. В настоящее время Борис Афанасьевич как диспетчер много делает для

совершенствования организации труда на предприятии, четкого взаимодействия служб и отделов.

Большим авторитетом в коллективе пользуется бывший солдат механика танка С. Е. Собко. Он также награжден орденом Красной Звезды и медалями. Являясь начальником кислородного цеха Станислав Емельянович руководит школой комтруда.

Бывшие воины остались верны своему долгу, трудятся так, как воевали — с полной отдачей сил и энергии. А. СОЛОВЬЕВ.

Наша Надежда Павлова



Юной восходящей «звезде балета» Наде Павловой сейчас семнадцать лет. Но она уже награждена золотой медалью на Всесоюзном конкурсе молодых артистов балета и удостоена «Гран при» и золотой медали на Втором международном конкурсе в Москве. В этом году Наде окончит Пермское хореографическое училище.

Ее выступления, где бы они ни проходили, неизменно завершаются овацией.

У Наде Павловой идеальное сочетание отточенного мастерства, артистичности и непосредственности. Кажется, что воздушный танец не стоит Наде абсолютно никаких усилий.

Недавно на сцене Пермского

областного театра оперы и балета она исполнила свою первую партию — партию Жизели в одноименном балете Адама.

С балетной труппой Большого театра Союза ССР Надежда Павлова гастролировала в Соединенных Штатах Америки, потом выступила в Польше, в Голландии и в Австрии.

На областной комсомольской конференции Наде Павлова избрана делегатом XVII съезда ВЛКСМ.

На снимке: балет Адама «Жизель» на сцене Пермского областного театра оперы и балета. Партию Жизели танцует Надежда Павлова.

Фото А. Конькова (Фотохроника ТАСС)

Успех радиолобителей

Состоялось 20-е первенство области среди радиостов-скоростников по приему и передаче радиопрограмм на ключе. В соревнованиях участвовало 9 команд. В упорной борьбе команда Балакова впервые заняла второе место, уступив лишь команде Саратова.

В составе нашей команды выступили члены спортивно-технического клуба ДОСААФ Саратовгэсстрой В. Н. Шипаев, В. И. Терентьев, В. П. Вязанкин. В личном первенстве Шипаев занял четвертое, Терентьев — пятое место. К сожалению, балаковцы не смогли выставить юношескую команду и команду женщин, над чем следует серьезно задуматься.

Нужно отметить, что мастерство радиоспорсменов за последние годы намного возросло. На 17-ом первенстве балаковцы заняли 7-е место, на 19-ом — уже третье, в этом году 2-е место.

Все члены команды являются операторами коллективных радиостанций, где каждый желающий может научиться работать в радиолобительском эфире и, приобретя соответствующие знания и опыт, получить свой личный позывной. Радиолобители участвуют в соревнованиях коротковолнников от городского до международного масштабов.

Но радиоспорт не только увлекателен и интересен. Нередко бывает и так, что в критический момент приходит на помощь радиолобитель. Вот пример. В 1969 году в г. Орджоникидзе был при смерти мальчик. Срочно требовалось лекарство, которого

не было в ближайших населенных пунктах. Отец мальчика, включив свою радиолобительскую станцию, обратился за помощью в эфир. Его услышал оператор коллективной радиостанции СТК Саратовгэсстрой Александр Дубов. Приняв сигнал о помощи, он связался с радиолобителями Саратова, которые, найдя необходимое лекарство, отправили его самолетом в Орджоникидзе. Мальчик был спасен.

В городе работают 3 коллективных и 17 индивидуальных радиостанций. 35 радиолобителей-наблюдателей ведут поиски дальних и редких радиосвязей. Часть радиолобителей занимается конструированием и разработкой новых антенн, приемом дальнего телевидения, изучением прохождения радиоволн. При коллективных радиостанциях города работают секции радиотелеграфистов, конструкторские секции, в которых можно приобрести необходимые знания и соответствующий опыт.

Для качественной работы с дальними редкими радиостанциями необходимы хорошие антенные устройства. Сейчас перед владельцами индивидуальных (а вскоре, видимо, и перед коллективными радиостанциями) встают серьезные трудности, связанные с тем, что при установке на домах коллективных телевизионных антенн, все остальные убираются, в том числе и радиолобительские. А эти, последние, необходимо оставлять на основании разрешения госинспекции Министерства электросвязи.

В. ЛАЗАРЕВ,
председатель городской федерации радиоспорта.

Письмо было направлено заместителю председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Подлевалу. В своем ответе в редакцию он сообщил:

— Факты, изложенные в письме, имеют место. В настоящее время водосток очищен. Будут приняты меры по засыпке траншеи на дороге и планировке поверхности.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Разнообразный ассортимент товаров по сниженным ценам

от 50 до 80 процентов предлагают магазины городского торгового центра: мужские костюмы, сорочки, женские платья — шелковые, шерстяные; детские пальто — демисезонные, зимние; для девочек платья — шерстяные, шелковые; для мальчиков пальто — демисезонные, зимние; обувь модельную — мужскую, женскую, детскую; галантерею — текстильную, пластмассовую, металлическую.

Адреса магазинов, торгующих товарами по сниженным ценам: Магазин № 1 («Детский мир», ул. Факел социализма) — одежда, трикотаж.

Магазин № 39 (ул. Пролетарская) — галантерея текстильная, пластмассовая, металлическая.

Магазин № 27 (наб. им. Леонова) — одежда, трикотаж.

Магазин № 37 (ул. Пролетарская) — одежда, трикотаж, обувь.

Магазин № 42 (ул. 20 лет ВЛКСМ) — обувь.

Просим посетить наши магазины и приобрести покупки.

Пассажирскому автопредприятию требуются: шоферы I и II класса, кондукторы, контролеры, слесари-авторемонтники, мойщики автобусов, технички (оклад 78 рублей), кладовщик материального склада, знакомый с автозапчастями. 10—1.

Балаковский хлебоприемный пункт

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

слесарей-монтажников, жестянщиков, каменщиков, плотников, трактористов, разнорабочих (мужчин и женщин). Оплата труда сдельная. 6—3.

Балаковское производственное управление бытового обслуживания населения по заказам предприятий, колхозов и совхозов

ПРОИЗВОДИТ

по безналичному расчету

УСЛУГИ ПО ФОТОГРАФИРОВАНИЮ

передовиков производства и изготовлению их портретов для Досок почета и книг трудовой славы. 3—2.

Орсу Балакововодостроя ТРЕБУЮТСЯ

повар для работы в с. М-Быковка и рабочие (женщины) на подсобное хозяйство, расположенное за с. Ивановкой.

Об условиях справиться в отделе кадров орс. Проезд автобусом № 7 и троллейбусами № 1, 2, остановка «Хлебокомбинат». 3—2.

Балаковское производственное управление бытового обслуживания населения.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

охранников на лодочную станцию, уборщиц-подавальщиц, маникюрш, мужских парикмахеров, электриков, швей-мотористов на массовый пошив одежды. 3—2.

Балаковский комплексный проектный отдел ГИПРОХИМА ПРИГЛАШАЕТ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: инженеров и техников, имеющих стаж проектных работ, следующих специальностей:

строителей, сантехников, теплотехников, электриков, КИПиА, сметчиков, связистов, механиков, технологов-неоргаников.

За справками обращаться по адресу: ул. им. Академика Жука, 12. 3—2.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина 9, комната 3).

Вольский сельскохозяйственный техникум объявляет набор учащихся на дневное и заочное отделения. Техникум готовит агрономов, агрономов-организаторов, агрономов-агрохимиков, зоотехников, зоотехников-агрономов. Вступительные экзамены на I курсе на базе 8 классов по русскому языку (диктант) и математике (устно), на 2 курсе на базе 10 классов по русскому языку и литературе (сочинение) и химии (устно). Стипендия 30 рублей. Все принятые обеспечиваются общежитием. Адрес техникума: Вольск-8, сельхозтехникум.

Участку «Волгопромвентиляция» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

слесари-монтажники, слесари-вентиляционники, жестянщики, электросварщики, газосварщики, замерщики.

Для желающих приобрести специальность «слесарь-вентиляционник» имеется учебный пункт в г. Саратове. Срок обучения 3 месяца, с отрывом от производства. Стипендия 75 рублей.

Участок расположен в районе «Стройдеталь». 2—1.

Лесоторговая база имеет в продаже: черепицу металлическую 100х70, 200х70; колосники, черепки неточные, гвозди строительные — 32, 40, 50, 60, 70, 80, 100, 120; плиты печные, краску: масляную, половую охру, голубую фисташковую, слошовую кость, сухую штукатурку, дома: ЗЩ-37, 2Щ-27; садовые домики по цене 990 руб., шланги поливные, эмаль автомобильную голубую, толь, раковины, эмалированные, пиломатериал (горбыль), табуретки, паклю, обои бумажные, бочки водозонные, лагуны, лес круглый, ванны эмалированные, лопаты деревянные, веники «Сорго», полочки туалетные, задвижки для печей, хозвойлок, штакетник, дверки, полудверки поддувальные для печей, ящики посылочные. 2—2.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городская организация общества «Знание» проводит публичную лекцию из цикла «По странам мира» на тему «135 дней в странах Латинской Америки». Лектор И. В. Дубинский — заслуженный работник культуры РСФСР, директор Саратовского ордена Трудового Красного Знамени Государственного цирка. Лекции проводятся в 19 час. 17 апреля — Дворец культуры строителей, 18 апреля — Дворец культуры химиков. После лекции концерт. Вход по абонементам и билетам, которые можно приобрести в организациях общества «Знание» и при входе на лекцию.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 19316.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 40—55, 3—51 (город), зам редактора — 40—56, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» Заказ № 61.



10.00 — Утренняя гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 11.30 — А. Пахмутова. Вокальный цикл «Созвездие Гагарина». Исполняет народный артист СССР Ю. Гуляев. 11.50 — «Анискин и Фантомас». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.05 — Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. «Наш комсомольский встречный». 16.15 — «По родной стране». «Латвийская ССР». 16.50 — «Зоология». 17.15 — Для детей. «Как рисуют сказку». 18.00 — «На стройках пятилетки». 18.30 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.00 — Новости. 19.15 — Для детей. «Почему у ласточки хвост рожками». Мультфильм. 19.25 — «Челюскинская эпопея». Премьера документального телефильма. Автор — Б. Горбатов. Часть 2-я. «Коммуна номер раз». 22.00 — «Время». 22.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Польши — сборная СССР. Передача из Финляндии. По окончании — новости.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ВОСТОК 1 «А»

10.00 — Программа передач. 10.05 — Утренняя гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 11.30 — А. Пахмутова. Вокальный цикл «Созвездие Гагарина». Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 11.50 — «Анискин и Фантомас». Художественный телефильм. 13.05—13.35 — Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. «Наш комсомольский встречный». 14.35 — Программа передач. 14.40 — «По родной стране». «Латвийская ССР». 15.10 — «Зоология». 15.35 — «На стройках пятилетки». 16.05 — Для детей. «Как рисуют сказку». 16.50 — Новости. 17.00 — Для детей. «Почему у ласточки хвост рожками». Мультфильм. 17.10 — Премьера документального телефильма. «Челюскинская эпопея». Творческое объединение «Экран» 1974 г. 18.10 — «От всей души». Встреча с тружениками г. Вольска. 20.00 — «Время». 20.30 — Композитор А. Бабалаян. 22.00 — «На съемках фильма «Война и мир». Документальный фильм. 22.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Польши — сборная СССР. Передача из Финляндии.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
16 апреля. ЧЕЛОВЕК В ШТАТ-СКОМ — в 9, 15 час. ЛЮБОВЬ И СЛЕЗЫ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15. 17 апреля. МАЧЕХА — в 15 час. ЧЕЛОВЕК В ШТАТ-СКОМ — в 9 час. ЛЮБОВЬ И СЛЕЗЫ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.
16—17 апреля. ЧЕЛОВЕК, ПРИШЕДШИЙ ПОСЛЕ БАБУШКИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
Малый зал.
16—17 апреля. НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 10, 12 час. НЕДЕЛЯ БЕЗУМНЫХ — в 14, 16, 18, 20 час.
Октябрь.
16 апреля. ПРИНЦ БАЯЯ — в 9, 11, 13, 17, 19-15, 21-15.
17 апреля. Я, СЛЕДОВАТЕЛЬ — в 15 час. ПРИНЦ БАЯЯ — в 9, 11, 13, 17, 19-15, 21-15.
Космос.
16—17 апреля. ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ — в 15 час. КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ (две серии) в 9 час. ИСТОКИ (две серии) — в 12, 18-15, 21-15.